

Шифр: 11-12

Всероссийская олимпиада школьников  
Региональный этап

по литературе

2018/2019

Ленинградская область

Район г. Сосновый Бор

Школа МБОУ „СОШ № 2 с углублённым изучением английского языка“.

Класс 11

ФИО Савицкая Ксения

Андреевна



Шифр работы 11-12

ВсОШ по литературе 2018-2019 г.

Региональный этап. 11 класс

Лист для ответов (задание №1)

**1.1. Расставьте события на хронологической линейке. Отдельно выпишите номера событий вне заданной хронологии.**

1890 34 1905 2 1915 568 1922

Вне хронологической линейки: 17.....

**1.2. Впишите литературоведческие термины вместо пропусков:**

Что хочешь ты? Чтоб стих твой говорил,  
повествовал? – вот мерный аморибрехий  
А хочешь петь – в эловом размахе  
анапеста – звон лютен и ветрил.

Люби тройные отсветы лазури  
Эгейской – в гулком .....дактиле.... отметить  
Гекзаметра медлительного медь  
и мрамор, – и виденье на .....

**1.3. Впишите нужные определения вместо пропусков:**

1. Я не скоро, не скоро вернусь.  
Долго петь и звенеть пурге.  
Стережет .....чушубую Русь  
Старый клен на одной ноге.

2. Я навек за туманы и росы  
Полюбил у березки стан,  
И её .....изумрудные.... косы,  
И холщовый её сарафан.

3. За перепаханною нивой  
вашкравал лебеда.  
На ветке облака, как слива,  
Златится спелая звезда



## Задание N. 2.2. (литрика)

Стихотворение „Под переплётом“ И. Аксеновой строится на постянной связи, постоянном переплетении образов искусства и образов природы. Это стихотворение – рассказ лирической героини, живущей в „зелёной книге“, о своей доле. При этом все действие жизни героини происходит как бы во сне, из него можно сделать вывод, что этот зелёный мир – лишь её мечта, к которой она стремится и которую готова показать своему близкому, собирающему человека (стихотворение посвящено шуму познаний, так что обращение „ты“ такие слова относят к нему), чтобы от восхищении красотой этой мечты, этого сна.

Наиболее стихотворение можно по-разному же интерпретировать, однако, если предполагать построение на связи природы с искусством, можно сказать, что „под переплётом“ означает „в сплетении“. Это как творческая мысль сплетённая своим существом с образом природы.

Но что же такое „зелёная книга“? Ведь, живущее глазами образы в стихотворении? Как в ней можно существовать и творить, паряду со словами и животными и растениями? Ведь само „существование“ есть всё зелёное, аутентичное, природное и видимое в ней, тогда как творение – только петь когда строишь, каждая буква, которая между тем где существует, ведь занимает птиц, живущих тамком.

Стоит заметить, что сам образ книги, образ продукта художественной деятельности поэма или писателя становиться в высшей степени природным. Книга, она как живое. Она как расление с листьями, с корешками, она как сама наша земля, в которой лишь переплёт заменял синее небо, а зелёную твердо защищала изумрудные споры (стена) обложки.

В такой книге обитают разные живые существа – „птицы, змеи, стрекозы, ишаки...“. И они все есть олицетворение плодов творческой деятельности тех поэтов и писателей, которые создали мир, эту блистящую „зелёную книгу“. Здесь творец словами – бог, которые своими песнями защищает мир книги, наполняет её обитателями, делает её живой, ведь „если дыханием растут живёт“. Здесь можно увидеть и „египетские забытые осиные“, и „увенчаные красивые рабочие“ – то, что выражают эти поэты на земле которых без них оставалась бы мертвенно-серой. Ведь каждоден-

пророк, истекший из него, выжимает из себя все, что в нем кръвь, что за тощко ота „перешло в землю живы“ иера, который от твори

Стоит помнить, что книга в сих творениях - единой образ, в котором можно найти „рамки“ от разных поэтов (Есения, Честаеват, Мандельштама), потому что можно сделать вывод, что все творческие писатели видят единий мир с единой историей - историю нашей земли, всю человеческую. В такой книге „земная книга“ становится <sup>единой</sup> бытием искусства, которое поётся от стен греческой земли. „Мы - люди, за этики стекаем, мы не можем видеть чистое свето „живого мира“ книги, но говоря среди нас погашают свои пещи за стеки, творя мир, а, значит, и всю историю. Они, очищаясь в своих созданных зверах и птицах (причем все эти создания крылаты, а, значит, могут взлететь, видеть мир свыше во всех его изобличах измених), слушают какое собою членчество, ощущая, что было („издвоено вдами“), а что будет („подступает вплотную“) но никогда не зная этого можно, ведь в спокойном переплете со бытием всему шутки господин. Именно поэтому вторая задача напоминает с вопросом риторического - потому что дает в мире - земной книге“, бродя склонами и цветами, трудно понять, что происходит вокруг нас. Ощущение только вспышивало.

Однако в душе героя нет иного отголоска настрем к неизвестности, показывающейся в настороженном прислушивании к греческой, несчастной земле. Возвращаясь к тому, что в сих творениях проходит творение искусства сравнивается с за jakiем в землю зерна своего дара, взращивающим его, питающим своим именем, можно вспомнить библейскую притчу о семени. В этой притче Иисус поведал своим ученикам, что только через иерархия достигается земля великая, и дает сравнение пребывания в примере се. которое только учерь, отдав себе в землю, может пронзрести, а иначе никак не сгиваться. Об этом же в метафорах говорит, вероятно, герояне сих творений - в иных „живых тюльпанах“. Она напоминает в иных переплетах - в космическое небо, открывшее ей великое проприанство, - и понимает, что, чтобы пройти путь, ей предстоит учерь, как искажи, закасть свою кровь, принесши себе в жертву свое творение дару, чтобы это дашо прекрасные плоды. Задумай же, в пропией спирре, ибо идет предложение о растении „иван-да-марья“. Это как аналогия с Иоанном и Марией <sup>первобытными</sup>, которые поглавили себя молви к Христу. И дает он (их молви) поглавован

собой ради высшего блага, „послав в землю свою любовь (но оканчивающей с кровью, с которой она и зародилась). Этими автор хотят сказать, что, как Бог готов на жертвы ради своих творений, так и творец на земле должен жертвовать собой ради своих.

„Земная книга”, в которой шествует живьем чистые герояне, это образ всего лучшего (светящее изнутри, пошущего), что есть живо в человечестве. Тюлько настоящее искусство может облечь природный, живой живяще образ. Тюлько дух великого позора может стать подобием духу природы. И живе в мире „земной книги”, герояне надеются, что она может помочь всем, что ей угодит, чтобы наставу, вдохновившись, оставил в конце своей этой книги и свое творение. Так бы хотелись утверждать, что ты „бываешь в книге, где пух одуванчиков восстает под ногами! Но ведь книга открыта, она стоит вверх корешком, она еще незаконченка - недописана, небоштранка. Значит, конечно, что осознаёт, что „дух не пишу и не гол”, пока от него остающееся живое творение, могут добавить в неё свою строку. Или же взрастить древо своих мыслей и добродетелей на почве мирового искусства.

### Задание №3.

Рецепт-схема: „Как написать дружеское послание так, чтобы душалось, будто это писал сам Александр Сергеевич?“

п.1. О том, как называть ваши творения.

Очень просто, прям и открыто, как будто вы напишете письмо. Пишите лучшему другу, - так и называйте - „лучшему другу“. В крайнем случае можно по имени, фамилии, но оканчивающими со стихотворением „Пушкину“, конечно. Или же просто укажите дату вашего письма, если оно заслужено. „19 октября и т.д.“

## n.2 О том, как писать.

Чтёте проще, чем называют. Пишите лучше другу, так и напишите же: „Мой лучший друг“. Чем же еще не обнаружить, то, естественно „Друзья мои!“ (...прекрасен наш союз.)

## n.3 О том, о чём писать

„Мы все учимся по-какому-нибудь-нибудь и как-нибудь“, потому что мы все все знаем. Пушкина хотят бы никого. Вспоминаем то же „Пушкину“ или „19 октября“, думаем о своей малой дружбе и обо всем, что можно было между вами, а также об отношении о том, что уже не будет никогда. Читая, вам хочется будет подождти Вашему светильнику, никого грустного и постыдническими воспоминаниями, а также можно добавить немножко хвалебных песен любящему другу, которого Вы тоже искренне любите. Половка не надо как в „Оде на дочь Вашу...“ Михаила Васильевича. Это уже пересуд поэтический, да-же дешевое письмо друга.

## n.3 О том, как писать и еще больше о том, как не писать

И еще пару слов о стихе. Вы можете писать стихотворение как Вам бы хотелось, но кое-что стоит учесть. Во-первых, рифма. Более всего и моя широкий советую Вам писать ямбом - он прекрасно звучит. Не рекомендуя ползоваться трёхсложными разногласиями, долинским - вообще запрещаю. Так будто это не существует. И помните, рифма должна быть всегда, лучше всего перекресться, конечно, хотя это менее важно. Главное, выражайте, прошу Вас, из глубины все модернистские извращения и штампы. Пишите просто и чисто, так будто читалось как на оконе дыханием, чтобы Ваш друг Вас понял. Некоторых зашорок, шиворотов, страшных описаний и сомнений исключительно, будто избыток окномороков. Больше радости и солнца. И такие никаких низких, непонятливых слов, стихи должны быть высокими. (только не такие высокие как „разрывши Вашему показать...“).

Однако слова - держите!